

本报记者 邵宁

“上海不同程度地存在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，解决这些问题必须从领导机关、领导班子、领导干部入手。”前天召开的上海市党的群众路线教育

实践活动动员会，在党员干部、市民群众中反响强烈。会上，市委书记韩正强调，要找准上海在“四风”方面突出问题，始终把解决问题作为出发点和落脚点，贯穿活动的全过程，“扎扎实实完成中央交给上海的任务，切实切实回应全市人民的期盼”。(下转A2版)

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年7月4日 星期四 农历癸巳年五月廿七 今日56版 A叠32版/B叠24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18764期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

## 上海·台北城市论坛上午举行

>>> 详见 A2版·要闻

## 李克强主持国务院常务会议，部署审计后整改工作，研究激活财政存量资金

# 上海自由贸易试验区方案通过

### 要求形成可复制可推广的经验拓展经济增长新空间

会议强调

在上海外高桥保税区等4个海关特殊监管区域内，建设中国(上海)自由贸易试验区，是顺应全球经贸发展新趋势，更加积极主动对外开放的重大举措。要进一步深化改革，加快政府职能转变，坚持先行先试，既要积极探索政府经贸和投资管理模式创新，促进贸易和投资便利化，扩大服务业开放；又要防范各类风险，推动建设具有国际水准的投资贸易便利、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区，使之成为推进改革和提高开放型经济水平的“试验田”，形成可复制、可推广的经验，发挥示范带动、服务全国的积极作用，促进各地区共同发展。这有利于培育我国面向全球的竞争新优势，构建与各国合作发展的新平台，拓展经济增长的新空间，打造中国经济“升级版”。

据新华社北京7月3日电 国务院总理李克强3日主持召开国务院常务会议，部署审计后整改工作，研究激活财政存量资金，通过《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》和《中华人民共和国外国人入境出境管理条例(草案)》。

会议指出，日前审计署向全国人大常委会报告了中央预算执行和其他财政收支审计情况，并向社会公布了审计结果。对审计查出的问题，各部门、各单位要积极整改，把挤占挪用的钱归位，把“跑冒滴漏”的钱堵住。特别是要进一步盘活存量，把闲

置、沉淀的财政资金用好，集中有限的资金用于稳增长、调结构、惠民生的重点领域和关键环节，加大对棚户区改造、节能环保、公共服务业、城市基础设施和促进消费等方面的投入，不断释放内需潜力，促进经济转型升级，满足群众迫切需要，提高资金使用效益。同时要坚决把扶贫、社保资金等群众的“保命钱”看住。把积极财政政策发挥好、运用好。

会议强调，做好审计后的问题整改工作，事关政府公信力和执行力，事关法治政府、廉洁政府建设。要痛下决心去除“顽疾”、根除“病

灶”，向人民作出负责任的交代。要立查立改，早动手、见实效，对每项整改工作都要有严格的时限要求。及时、全面、准确公开整改情况，接受群众监督。建立健全整改的督办、跟踪反馈和严格的问责机制。要把整改作为推进改革的“催化剂”，倒逼预算管理、审批制度、决策机制等方面的改革和创新。会议还要求按照中央八项规定的精神，进一步压缩一般性支出和“三公”经费，政府带头过“紧日子”。

会议原则通过了《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》。

## 积极参与创新创造 激发潜能重视合作

### 韩正祝贺世界头脑奥林匹克赛获奖小队员，向老师家长表示感谢



韩正等市领导与本市参加第34届世界头脑奥林匹克赛的参赛队合影留念

本报记者 陈正宝 摄

本报讯 “积极参与就是胜利！”市委书记韩正昨天上午会见了本市参加第34届世界头脑奥林匹克赛的参赛队，向获奖的孩子们表示热烈祝贺，向鼓励孩子们积极参与与创新创造的老师们和家长们表示诚挚感谢。

会见时，中国工程院院士、上海头脑奥林匹克协会会长翁史烈介绍了第34届世界头脑奥林匹克赛的情况，以及来自上海小学、中学、大学参赛队的参与过程。获奖的孩子们与市领导交流了比赛中的创新思路和团队合作。

韩正说，头脑奥林匹克活动重在检验孩子们的创新能力和团队合作能力，没有标准答案，只有更好的答案，体现了让孩子们不断突破的引导作用，对于我们正在推进的教育体制改革有积极的借鉴意义。竞赛中是否获奖并不重要，重

要的是积极参与。鼓励孩子们积极参与与创新创造，激发每个孩子的潜能，鼓励孩子们重视团队合作、激发每个孩子的合作意识，应该是上海教育体制改革的核心思维。市领导尹弘、翁铁慧参加会见。

## 上海书展8月14日揭幕 天天加夜场 日日送惊喜

>>> 详见 A17版·文娱新闻

微评

### 夜来香

江视

“夜来香”，因为那首著名老歌，似乎成了老上海的一个小符号。不能不说，这个意象，很是甜俗。

说到老上海，现在许多影视作品呈现出来的，不是夜来寻香，就是大亨斗法，让人几乎忘了，上海还曾是文化重镇。别的不说，仅以出版业而论，就曾占据全国“半壁江山”。老上海，有书香。

为了“书香上海”，许多人一直在默默努力。一年一度的上海书展，便是这种努力成果的集中展示。一个老牌书展，要常办常新，很不容易。今年的最大亮点，是天天有夜场。白天，一则骄阳似火，一则还要上班，绊住了不少人寻觅书香的脚步。现在，上班的书迷有福了。

夏夜，逛书展、觅好书、听讲座、见作家、会朋友，多么惬意。而买回家的好书，还会忠诚地伴我们度过一天又一天。

上海，不应满足于成为经济大都市，更应成为文化中心；上海人，也不要只埋头营造富足生活，还应该充分享受我们身边的文化设施和文化盛宴。

夜来飘香，这是上海最好的“夜来香”。

## 中国梦百姓梦 社会让我梦圆 我助大家圆梦

### ——“中国电视舞蹈第一人”方俊的舞蹈梦

>>> 详见 A5版·综合新闻

## 埃及军方宣布总统下台

### 穆尔西遭软禁 穆兄会高官被捕

>>> 详见 A14版·国际新闻